

千帆竞发 百舸争流

——记希望泰城校区2019年秋季开学

希望泰城校区小记者班 丁浩轩 高泓元

指导教师 陆强



义工们正在卖马立平课本



泰城校区开学第一天场面热烈



现任代理校长朱一帆接受小记者们的采访



注册组的义工们在认真工作

时光飞逝,日月如梭。转眼间,泰城校区秋季学期于2019年9月8日正式扬帆起航了。当日,我们泰城校区小记者们站在学校门口,就看见许多师生已经在学校里面了,每一个人都容光焕发、精神抖擞,似乎都很期待新学期的开始。往里走,看到注册前台的人源源不断,家长们都洋溢着笑容,满怀期待地为自己的孩子挑选喜欢的课程,同时也有很多家长注册了成人课。

今年已经是泰城校区的第五周年了,在过去的四年里,泰城校区的师生不忘初心,砥砺前行,他们在不断地为泰城校区这个大家庭贡献出自己的磅礴之力,一分耕耘,一分收获。多年积极参与泰城校区注册工作的梁正言老师很有感慨地说如今的泰城校区已经由四年之前的400人,发展到了目前

的870人,还会陆续有更多人来报名。泰城校区的人数不仅增加了,学校的教学质量和课程也在增加,今年学校又新开设了许多有意思的课程,这些成果都离不开每一位泰城的领导、教师、家长义工和学生义工的努力与付出。

在泰城校区,大家仿佛回到了中国一样,处处伴随着熟悉又亲切的汉语。除了学校的领导,还有一部分人也在一直默默地为这个集体无私地奉献出自己的力量,他们就是学校的义工体系,学生助教帮助老师批改作业,复印课堂材料,清理教室等;家长义工帮助学校分发书籍,布置大厅,他们任劳任怨,分工明确!所以泰城校区才会日新月异,突飞猛进。

本学期泰城校区最热门的课程依旧是马立平中文,除此之外,学校还开设了许多,多元化的课程,如:

数学、国际象棋、绘画、网球、台球、老年英语等。梁正言老师还提到今年最新开的课程是双语口语练习和家长网球。双语口语是专门为想了解中国文化的人群而开设的,这门课特别适合愿意提高汉语对话交流水平的同学学习。家长网球也给家长提供了很多的乐趣,原来很多家长在学校等孩子时会非常的无聊,而如今这门课程不仅给家长们添加了许多乐趣还增强了家长们的身体素质。

今天我们小记者还采访了几位义工老师和家长,他们一直在为希望泰城校区辛勤付出。负责管理学生助教的岳岚老师说:今年目前已有45位已注册的学生助教义工,他们的工作范围也十分广泛,主要为中文课服务,除此之外也为数学,绘画,国际象棋,网球,排球,书法,还有老年英语班等课程服

务,大多数学生助教都是八年级或八年级以上的同学,也有少部分的七年级学生。

现任代理校长朱一帆说今年泰城校区目前的报名人数和去年差不多,课程也十分丰富,光中文就有三种。泰城校区对老师的标准也在逐渐提高,为的就是提高教学质量,满足越来越多同学学习中文的要求。学校的活动也越来越丰富。本学期已经定好的12月15日开期末文艺汇报表演,朱校长希望老师们、同学们、家长们认真准备节目,在汇演时精彩表演。负责卖书的义工家长说今天的书销售量的非常好,但同时他们也反应教科书重量大,搬来搬去很累,希望家长能在网上定好,这样他们就不用用在教科书搬运上费很大精力。总体上讲尽管工作很艰辛,但是义工们仍然在不辞劳苦地工作。

希望泰城校区如今已是非常壮大,现在更多的学生都聚在希望泰城校区,为的就是希望学有所成,真正为社会踏踏实实地做贡献。

不忘初心,方得始终,今年是泰城校区建校五周年,这五年学校的发展可谓是突飞猛进,学校的这些成就离不开前校长陈学勤、郑汉振副理事长、理事许毅远、王笑海等诸多义工的任劳任怨的工作和忘我的精神,我们相信在全体师生的共同努力下,泰城校区一定会蒸蒸日上的!

希望泰城校区(Hope Chinese School at Tysons Corner, 简称 HCSTC)的地址是: 7731 Leesburg Pike, Falls Church, VA 22043,

<https://www.hopechineseschool.org/hcstc>

海外华人中秋呼吁大陆关注 海外认养孩子寻亲团聚

记者查明报道:中华民族传统的中秋佳节将临,全美华人大都会薛海培主席等向全美华人发出呼吁,呼吁海内外华人和大陆关注居住在北美和世界各地大约十万来自中国的认养孩子们,他们中的绝大多数都期望——这也包括他们的养父养母——能和在中国的亲生父母家庭早日团聚。

全美华人大都会UCA已经在媒体和微信群里向海内外华人发出签名呼吁书,恳请大家立即行动起来,伸出友爱与援助之手,拥抱这些孩子们,让这些走向社会的中国认养孩子们能在美国华人社区、加拿大华人社区或者欧洲华人社区里找到自己的华人大家庭。全美华人大都会UCA会把这封真切反映海外华人心声的建言书或签名信呈交给中国政府,期望祖国大陆社会各界能同我们一起,帮助这些孩子们弥补他们人生的缺憾,实现他们人生的寻亲团聚梦想。

有关《UCA 签名呼吁书》和签名联系方式如下:

(一)签名呼吁书

各位海外华人朋友:大家好!

每逢佳节倍思亲,是中华民族的传统情义。值此中秋佳节之际,我们居住在北美和世界各地的华人和华人组织,向大中华地区的同胞致以节日的问候!

然而在此中秋佳节,并非每个居住在世界各地的华人同胞都能向自己的亲人致以问候,寄托思念。他们就是居住在北美和世界各地大约十万来自中国的认养孩子们。他们中的绝大多数都期望——这也包括他们的养父养母——能和在中国的亲生父母家庭早日团聚。

当我们读到这一千多名认养孩子们和他们的一千多名养父养母们给中国政府发自肺腑的呼吁书后(信件附后),我们都不禁潸然泪下,心情久久难以平静。这些孩子们也是我们的骨肉同胞啊!这些孩子们的命运是不幸的,但也是幸运的。幸运的是他们在充满爱和关怀的新家庭里长大,但他们同时也心存伤感:那就是与亲生家庭的纽带缺失,他们和祖国那片广袤古老土地的联系缺失。在认养家庭的支持下,他们中的许多人都踏上了锲而不舍的寻亲旅程。我们现在有条件、有能力尽量帮助他们,弥补人生的缺憾、修复与中国文化和身份认同的连接,给予他们的人生路上一点力所能及的帮助,现在还来得及。

然而,尽管有许多可以实施、也无争议的解决方案,眼下的情况却难以令人满意,珍贵的时间也在一天天流逝。目前,国内尚无政府机构明确统一负责此事;各类基因检测标准不一,

难以建立有规模的寻亲数据库;部分亲生家长对当年遗弃子女在道义和法理上仍有所担心;不少政府人员对此事的重大意义认识不足,有种民间热、政府冷的感觉。但是这些困难都是可以、也只有在中央政府的统一安排和推动下才能予以克服的。

无论是从人道主义角度,还是从同胞手足之情,还是从一个日益融入世界、加速建设以人为本的中国来看,我们认为通过中国政府的大力帮助,来使得这些孩子们能和亲生家庭重新团聚,对这些孩子们的人生将会是难以想象的精神愈合与亲情补偿,是一件中国政府非常值得做的大事,是一件中华民族的大喜事,是一件让海外华人为之自豪和骄傲的大喜事。

我们希望在不久的将来,这些居住在世界各地的华裔孩子们,也能在中秋节向在中国的亲人致以节日的问候;我们希望在不久的将来,正像这些想回家的孩子们在他们的呼吁信中所说,他们能在中国找到自己的家,找到自己的根;我们期望通过包括政府在内的各方积极一致的努力,使海外认养孩子们的坎坷人生能写上温馨和圆满的最后华章。

请签名支持

我们正殷切期待着。

顺祝秋祺!

公元二零一九年九月二号
于美国首府华盛顿

美国华人联合会(UCA)

United Chinese Americans |

<http://www.ucausa.org>

(二)签名联系方式

各位海外华人好友:

我们都在自己的生活中或身边碰到来自中国的认养孩子。我们都知道他们的故事。我们也都想能为他们做些什么,弥补他们人生的缺憾。他们现在都长大了,进入社会,也成为了“Chinese Americans”,或者“Chinese Canadians”,或者“European Chinese”的一员。无论从人道主义,或者骨肉同胞、或者海外华人的角度,我们都和这些孩子们有一种特殊的和亲近的关系。

他们中的绝大部分都想找到自己的亲生父母,这种愿望也得到他们在海外认养父母的认同与支持。美国华人联合会(UCA)在去年的“美国华人大会”安排了专题讨论,同这些孩子们一起商讨了如何能帮助他们。我们(UCA)决定我们一定要帮助他们实现在中国寻亲的心愿。

现在,在中秋佳节即将来临的时候,UCA(ucausa.org)的同仁们呼吁海外华人,尤其是北美的华人(这里的中国认养孩子数量最大)和他们的组织都能读读这些孩子们用心血写出的感人的

两封信。我们希望您个人,尤其是您所在的华人组织,能在我们转发这个微信文章里签署上您个人的名字,尤其是您所在组织的名字(签署的组织名称将会出现在建言书的结尾),无论您的组织或社团是一所中文学校,一个华人艺术团体,一个华人教会,或者是同乡会及校友会。我们会把这封真切反映海外华人心声的建言书呈交给中国政府,期望祖国大陆社会各界能同我们一起,帮助这些孩子们弥补他们人生的缺憾,实现他们人生的梦想。这是我们起码能做的一点点。

签名的时间不多了。恳请大家立即行动起来。我们期待着您伸出双手,拥抱这些孩子们,让这些走向社会的中国认养孩子们能在美国华人社区、加拿大华人社区或者欧洲华人社区里找到自己的华人大家庭。如您有什么问题,可以写信到 info@ucausa.org, 或者打电话到 (202) 642-5060。

我们这样做的原因只有一个,那就是他们也是我们的孩子。

非常感谢您的温馨帮助!

美国华人联合会(UCA)

公元二零一九年九月二号
于美国首府华盛顿

United Chinese Americans |

<http://www.ucausa.org>